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Ez egyre fontosabb, ugyanis a lassú áttörés már 
megkezdődött – a szabályzás terén is. Mint Arwew 
Ng MI-kutató a blogjában felhívja a figyelmet, április-
ban kiadták az első, klinikai alkalmazáshoz szükséges 
európai uniós tanúsítványt egy MI-alapú alkalmazás-
nak. A litván Oxipit által fejlesztett ChestLink mellkasi 
röntgenfelvételeket vizsgál, és automatikusan jelen-
tést ír azokról, akiknek nincs felismerhető betegsége.

Mint Ng írja, az automatizálást lehetővé tevő 
eszközök egyre fontosabbak az egészségügy-

ben, mert a Covid-19 egyértelműen rávilágított 
arra, hogy az egészségügy világszerte tragikusan 
alulfinanszírozott. Számos ország demográfiai sza-
kadékkal néz szembe, a fiatalok aránya merede-
ken csökken. Ng szerint ezért nagyon is valószínű, 
hogy az MI fontos szerepet fog játszani az öregedő 
népesség ellátásában.

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www.bitport.hu

Svájci kutatók létrehoztak egy remek online indexet, 
amiből megtudhatjuk, hogy egy foglakozást meny-
nyire veszélyeztet a robotizáció, és milyen szak-
mák felé lehet a legkisebb energiabefektetéssel 
menekülni.

A közel ezer szakmát tartalmazó adatbázisban sok 
meglepetés nincs mondjuk egy kb. hét éve kiadott 
kutatáshoz képest. A legnagyobb valószínűséggel 
a fizikai munka automatizálható (ipar, karbantartás, 
építőipar, bányászat stb.), míg a legkevésbé való-
színű, hogy a fizikusok munkáját automatizálják.

A Lausanne-i Egyetem (Université de Lausanne 
– UNIL) és a Lausanne-i Műszaki Egyetem (École 
Polytechnique Fédérale de Lausanne – EPFL) kuta-
tói az automatizálás lehetséges társadalmi hatásait 
vizsgálták. Ehhez készült az index, melynek mód-
szertana a tudósok szerint sokféleképpen hasz-
nosítható. Segíthet a munkaerőpiacról kiszoru-
lók lehetséges karrierútjainak feltérképezésében. 

Segítségével a kormányzat pontosabban tudná 
mérni a lakosság munkanélküliségi kockázatát, és 
a változásoknak megfelelően alakíthatná az okta-
táspolitikát. De még a robotikai vállalatok számára 
sem lenne haszontalan, hiszen segíthetné őket 
a piaci igények jobb megértésében.

Az indexhez egy hivatalos nyilvános szakma-
listát használtak, amely közel ezer munkakör leí-
rását tartalmazza a szükséges ismeretekkel, kész-
ségekkel, képességekkel. Végigmentek a listán, és 
minden szakmánál megvizsgálták annak valószínű-
ségét, hogy az adott feladat elvégzéséhez szüksé-
ges tudáskészlet milyen mértékben automatizál-
ható. Ehhez az Európai Bizottság és a piaci szerep-
lőket tömörítő eu-Robotics közös szervezetének, 
a SPARC-nak a roadmapjét vették alapul. De azt is 
figyelembe vették, hogy az EU jelenlegi technoló-
giai szintjén mekkora a valószínűsége, hogy a mes-
terséges intelligencia vagy egy fizikai robot átvehet 
egy munkát. Itt lényegében EU-s dokumentumok 
alapján (PDF) azt vizsgálták, hogy a szükséges tech-
nológiák mennyire állnak közel a megvalósításhoz.

Több, mint egyedi para
A kutatók nem azt akarták megmutatni, hogy kik 
vannak veszélyben. Olyan rendszerben gondolkod-
tak, amely segít az ellenállóbb karrierutak válasz-
tásában. Ezért az automatizálási kockázati index 
(Automation Risk Index – ARI) mellett kidolgoztak 

Két lousanne-i egyetem létrehozott egy adatbázist, amiből látható, hogy aktuálisan milyen mértékben veszé-
lyeztet a robotizáció egy adott szakmát, és melyek a menekülőutak.

Megkezdődött a felkészülés a robotok támadására

https://read.deeplearning.ai/the-batch/issue-143/
https://oxipit.ai/news/first-autonomous-ai-medical-imaging-application/
https://bitport.hu/kezdi-megtalalni-a-helyet-az-mi-a-klinikai-gyakorlatban
https://lis2.epfl.ch/resiliencetorobots/#/
https://bitport.hu/szakmak-mennek-a-levesbe-a-digitalizacio-miatt.html
https://bitport.hu/szakmak-mennek-a-levesbe-a-digitalizacio-miatt.html
https://www.eu-robotics.net/sparc/
https://ec.europa.eu/research/participants/data/ref/h2020/wp/2014_2015/annexes/h2020-wp1415-annex-g-trl_en.pdf
https://ec.europa.eu/research/participants/data/ref/h2020/wp/2014_2015/annexes/h2020-wp1415-annex-g-trl_en.pdf
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egy rugalmassági indexet (Resilience Index – RI) is. 
Az ARI-ból kiolvasható, hogy kinek a munkáját mek-
kora valószínűséggel veheti át az MI, utóbbi viszont 
azt mutatja meg, hogy milyen viszonyban van az 
automatizációs kockázat és az esetleges átképzés 
erőforrásigénye.

Ez utóbbi bőven szolgáltathat adatokat kor-
mányzati munkaerőpiaci, oktatáspolitikai és átkép-
zési stratégiához, ugyanis megmutatja, mely fog-
lalkozásokból merre érdemes elmozdulni. Az adat-
bázisban minden foglalkozáshoz három alternatív 
karrierút tartozik.

Az ARI értékek 0,43 (alacsony kockázat) és 0,78 
(magas kockázat) között mozognak. Egy ripor-
ter ARI értéke 0,58, de még mindig alacsonyabb, 
mint a programozóké (0,59), viszont magasabb, 

mint a rendszergazdáké (0,57). Magas kockáza-
túnak minősülnek az iparban, a bányászatban 
vagy a szolgáltatási ágazatban végzett betanított 
munkák (0,70 közelében). A legkevésbé az orvosok-
nak és az egészségügyi szolgáltatásokban dolgo-
zóknak kell félniük (0,50 alatti értékek).

Ilyen mutatókat évek óta készítenek, ám a svájci 
csapat a rugalmassági index, az RI révén egy fontos 
új dimenziót ad a problémának. Az RI ugyanis 
megmutatja azt is, hogy az egyes munkakörökhöz 
szükséges ismeretek, készségek, képességek birto-
kában milyen irányba érdemes elmozdulni, hol van 
a legnagyobb esély új szakmára lelni.

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www.bitport.hu

A Facebook tulajdonosa, a Meta Platforms tegnap 
betekintést engedett első fizikai kiskereskedelmi 
üzletébe, amelyet a tervek szerint május 9-én nyitna 
meg a nagyközönség előtt a Meta Reality Labs 
központjában, a kaliforniai Burlingame-ben. Az új 
boltot a beszámolók szerint a padlótól a plafonig 
érő kijelzőkkel szerelték fel, amelyeken a virtuális 
valóság bemutatását és a videohívásokra szolgáló 
eszközök tesztelését végzik majd. Azó egységben 
a Meta Reality Labs hardvertermékeit fogják érté-
kesíteni, beleértve a Ray-Ban márkás okosszemüve- 
geket, a Portal videokonferencia-eszközöket vagy 
az Oculus VR-headseteket.

A Reuters tudósítása alapján a „Meta Store” 
a több mint 20 évvel ezelőtt indított Apple Store-ok 
esztétikáját tükrözi, de a hírügynökség ismét feli-

dézi, hogy Mark Zuckerberg vezérigazgató szerint 
még minimum egy évtizedbe telhet, mire megté-
rülnek a vállalat erőfeszítései a metaverzum felépí-
tésében. Eközben az anyacég-növekedés lassul, és 
bevételeiben továbbra is szinte teljes mértékben 
az online hirdetésekre támaszkodik, ennek ered-
ményeként pedig a Meta is kénytelen visszafogni 
néhány hosszú távú befektetését.

A vállalat a kiterjesztett valósággal is kísérlete-
zik, ami lehetővé tenné a felhasználóknak, hogy 
fejhallgatók és szemüvegek nélkül is avatarként 
csatlakozzanak a videokonferenciákhoz. A Meta 
vállalati eszközökért felelős igazgatója szerint sok 
termékük még nagyon korai stádiumban van, és 
egyelőre csak fogyasztói kontextusban van róla 
szó. Ilyen lenne például az a nemrég beharango-
zott, neurális interfészre épülő csuklópánt is, ame-
lyet szintén a Ray-Bant is futtató EssilorLuxottica 
bevonásával terveznek, és amely a gyártó eszköze-
inek irányítására szolgál majd.

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www.bitport.hu

Az első Meta-boltban május 9-étől lehet majd személyesen is megvásárolni a Meta Reality Labs eszközeit.

Megnyílik a Meta-Facebook első fizikai boltja

https://bitport.hu/megkezdodott-a-felkeszules-a-robotok-tamadasara
https://bitport.hu/debutalas-elott-szivargott-ki-a-facebook-napszemuvege
https://bitport.hu/debutalas-elott-szivargott-ki-a-facebook-napszemuvege
https://bitport.hu/megnyilik-a-meta-facebook-elso-fizikai-boltja
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